



▲王冲脸上留下了深深的疤痕。

▲王冲收获了荣誉证书，左手肌腱虽然全断了但并不后悔。

在武侠小说中，有一种“空手入白刃”的功夫，会这种功夫的都是武林高手。6月26日下午5点10分左右，崂山区崂山一中对面就上演了“空手入白刃”的场面。不过，使出这一“功夫”的并非武林高手，而是一位普通人——在青岛工作的泰安人王冲。他在下班回家路上遇到一起行凶案，为救别人奋不顾身地抓住了歹徒手中的利刃，导致自己身负重伤。没有“功夫”的王冲为何敢“空手入白刃”？7月14日，他向记者还原了当天事发经过。

记者 张亢 通讯员 吕玉华

遇见歹徒，全力搏斗

1990年出生在泰安市宁阳县华丰镇大王村的青年王冲，在青岛市崂山区做装修工作多年。6月26日下午5点，他本以为和往常一样，下班后回到出租屋，给老婆孩子做饭，一家人吃完饭后出门散步，其乐融融。但是，平常上下班开车的他，当天却选择了骑电动车走了这条路。

5点10分左右，王冲下班后骑行到崂山区崂山一中对面时，见到前面一个30多岁的男子手持长约20厘米的尖刀，向另一个50多岁的男人刺去。王冲扔掉电动车就往事发地跑去，边跑边喊“快打110！快打120！”这时，他离行凶者不到10米远。

看到有群众拿手机拨打报警电话，歹徒立刻将刀尖对准了打电话的群众，此刻，王冲已经到了歹徒跟前。歹徒看到王冲冲过来，把刀尖对准了他的脖子刺去。王冲本能一躲，刀尖划破了王冲的左下巴。随后，王冲毫不犹豫地用左手手掌死死地抓住了歹徒手中锋利的刀刃，唯恐再伤及无辜，王冲使出全力与之扭打在一起。

“抢刀子的过程中，我用左手抓着刀刃，右手抓住他的手腕，想把他控制住。当时我穿着拖鞋，往后使劲拉他的时候我滑倒了，倒了以后顺势把他也带倒了。”王冲回忆，在与歹徒搏斗的过程中，歹徒又往他胸口上刺了一刀。

“先救那个人，我等第二辆”

“当时我已经控制住他了，我对旁边的人说‘快弄着他’。由于我的左手手掌肌腱断了使不上劲，歹徒挣脱开后，想站起来拿刀再刺我。”王冲说，不知道是谁用马扎在歹徒身后砸了他的头一下，当时歹徒头一蒙，刀也脱手了。随后歹徒往外跑了几步，又折返回来想拿凶器，王冲抢先一步把刀扔到远处，歹徒见状落荒而逃。过了没一会儿，警察和救护车就到了。

在第一辆救护车到来的时候，王冲浑身是血，瘫坐在地上。当时王冲离医护人员最近，医护

人员想先把他抬上担架的时候，王冲说：“先救里面那个人，他伤得比我重，我等第二辆。”紧跟着，第二辆救护车就来到了现场，王冲因为失血过多，上了救护车就休克了。

在与歹徒搏斗过程中，王冲身体多处受伤：左下巴划痕3厘米，左胸口伤口深度达2厘米多，医生说差一点就到心脏。最严重的是抓刀的左手，左手手掌缝了28针，无名指、小拇指肌腱、血管全部断裂，伤口处深可见骨。“上了救护车我就觉得浑身出虚汗，后来两眼一黑就休克了。在医院处理好后，我又住了几天院。”王冲在讲述这段经历时，仍然感到惊心动魄和后怕，“虽然后怕，但是当时没想这么多，我想着周围都是老人小孩，也就咱年轻点，我要不上肯定后悔。”

左手肌腱断裂却不后悔

6月30日，青岛市公安局崂山分局工作人员将“见义勇为”先进个人的荣誉证书和一万元奖金，送到躺在病床上的王冲手里，表扬他见义勇为、舍己为人的精神。7月4日，王冲出院后，被家人接回宁阳县华丰镇老家养伤。

在青岛的泰安同乡以及王冲的同事们得知这件事后，纷纷向王冲打电话关心伤情，伸出援手。在王冲加入的一个工作群里，其中一人说：“有这种同行同事，不顾自身安危去跟坏人搏斗，王冲的先进事迹体现了当代青年见义勇为无私奉献的精神，展现了强烈的社会责任感和正义感。”

王冲后来了解到，行凶者和被害人并不认识，歹徒当时可能喝酒了，不知道什么原因拿着尖刀在路上行凶。事发地旁边就是公园，里面有老人孩子，对面就是学校，如果当时赶上放学，后果不堪设想。“我是真怕他再伤害别人。”王冲说。当日歹徒仓皇逃窜后，仅20分钟内就被抓捕归案，等待他的将是法律的审判。

“我左手肌腱全部断了，以后肯定没办法干装修了。虽然我是泰安人，但常年在青岛，对青岛也有感情了。不管泰安还是青岛，都是山东的，我不能对这个事不管不顾，再让我遇见一次，我还会上的！”王冲说。

7月16日20时许，在济南窑头路与浆水泉路交叉口，一辆出租车与一辆电动车发生交通事故，电动车驾驶员被卷入车底。事发后，众多济南市民上前抬车救人。目前，被救者伤势已无大碍。

记者 张国桐 于泊升

目击者：现场很震撼

“当时真的被感动到了，太给力了。”7月17日上午，说起16日晚间发生的交通事故以及众人出手抬车救人的场面，一位目击者这样说。

据该目击者介绍，16日20时许，在济南窑头路与浆水泉路交叉口，一辆沿浆水泉路左转进入窑头路的出租车与一辆电动车发生碰撞。

“当时骑电动车的人卷入到出租车的车底下。”目击者称，考虑到人员的安危，在事故发生后，不少路过的市民迅速聚集到车前，之后众人纷纷伸手，在整齐的口号下一起用力抬起出租车。

“当时人很多，有的人喊口号；有的人指挥；有的人负责联系120。我真的被感动到了。”该目击者说，经过众人的努力，伤者很快就被成功救出，随后被送至附近医院接受治疗。

紧急关头一声大喊

在参与救人的群众中，有一位名叫孙正鑫的公交司机，他在危急时刻的一声大喊对救

人起到了关键作用。

“7月16日20:30左右，我驾驶B53路公交车行驶至友谊苑小区附近等信号灯时，突然听到撞击声。”孙正鑫告诉记者，听到动静后，他发现对向车道上一辆出租车将一辆电动车撞倒，电动车上的女士瞬间被卷入车底。

记者从现场监控画面看到，周边不少市民上前查看情况，并要合力抬车救人。孙正鑫立即拉好手刹，招呼车上乘客下车帮忙。

“我在车上喊了一声后，有不少乘客跟着我下去，我们和已经聚集在车辆周边的市民一起，从多个位置合力抬车。”孙正鑫说，开始众人难以移动出租车，一看出租车驾驶室，才发现手刹处于拉起状态。“我赶快大喊一声让出租车驾驶员把手刹松掉。”

听到孙正鑫的招呼，出租车司机立即解开手刹，此时，越来越多的热心市民跑来帮忙，路过的代驾司机、外卖小哥也加入进来。大家喊着口号合力将车辆抬起，困在车底的市民被顺利救出。

孙正鑫发现受伤市民身体有几处外部擦伤，但意识还算清醒，等出租车司机拨打急救电话后，他便招呼乘客返回公交车，继续运行。

有人卷入车底 众人抬车相救

紧急关头公交司机大喊「松开手刹」



众人合力抬车救人。视频截图

宁阳县蒋集镇卫生院 2023年职工子女 暑托班开班啦

随着暑假的到来，许多家长开始为孩子的暑期安排发愁。宁阳县蒋集镇卫生院为切实解决职工子女暑假“看护难”问题，不断提升职工生活品质，致力于职工子女的安全成长，增强职工的获得感和幸福感。

“你安心上班，娘家人来带班。”在医院党政班子的领导下，医院工会将继续用心、用情解决好职工的所急、所盼，结合职工实际需求，切实为职工办实事，办好事。

(孙巽华)

十六里河 落实路长责任 强化巡查管理

为进一步提升辖区容貌，近期，济南市市中区十六里河街道城管委严格落实“路长制”，对辖区二环南路、舜耕路等主要道路，路长坚持以步巡为主，每日分段开展现场巡查，做好问题发现、问题整改和文明劝导。

同时，结合辖区实际情况，重点清理街道两侧墙体、电线杆上的各类小广告、违规占道广告牌，同时对非机动车辆停放不规范等行为进行劝导纠正，持续改善辖区市容环境。

(许婷婷)



不是武林高手，却敢『空手入白刃』

泰安90后为救人勇斗歹徒，抓刀双指肌腱全断，胸口被刺差点扎心